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УДК 159.922.1:159.9:316.454.52-053.6 

ГЕНДЕРНЕ СПІЛКУВАННЯ З ОДНОЛІТКАМИ ЯК 

ОСНОВНА ПОТРЕБА ПІДЛІТКІВ  

Курдибаха О., аспірантка РДГУ 

Керівник : Павелків Р.В., д. психол. н., професор 

У житті кожної людини бувають періоди, коли питання 

спілкування ставляться особливо гостро. Як відомо, потреба в 

спілкуванні, у позитивних відносинах з іншими людьми є однією з 

основних людських потреб. Від того, наскільки успішний чоловік у 

спілкуванні, в значній мірі залежать успішність професійної 

діяльності, активність у суспільному житті і, нарешті, особисте 

щастя кожногї людиини. 

Вперше це часто відбувається в підлітковому віці. Група 

однолітків стає для підлітка тим середовищем, в якому він 

намагається реалізувати свої потреби і здібності. Одні шукають 

підкріплення самоповаги, визнання своєї людської цінності, іншим 

потрібна емоційна причетність з групою та отримання раніше 

невідомої інформації, що розвиває комунікативні навички. У школі 

такою групою для багатьох підлітків є клас. 

 Спілкування з однолітками у підлітковому періоді реалізовує 

такі функції: 

- обміну інформацією, самопізнання, 

- вдосконалення навичок взаємодії з однолітками, 

- збагачення емпатійних навичок, здатності розділяти з 

іншими спільні заняття, інтереси і почуття, 

- налагодження контактів з протилежною статтю і засвоєння 

гендерних ролей, 

- становлення автономності підлітка, його незалежності від 

дорослих, здобуття досвіду набуття прийнятного соціального 

статусу. 

Саме у групі однолітків створюється нова соціальна ситуація 

розвитку особистості підлітка, так як дорослішання, статеве 

дозрівання формує прагнення у здобутті емоційної незалежності від 

дорослих та активізує потребу у спілкуванні з ровесниками. 

Спілкування з ровесниками стає значимою сферою також через дію 

механізму самооцінювання - порівняння себе з ровесниками. 

Взаємини підлітків з ровесниками виявляють нові поведінкові 

реакції: групування, пошуків друзів і компанії та реалізуються 
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через налагодження дружніх взаємин і пошуки референтної групи 

та встановлення значимого статусу в ній. 

 Динаміка дружніх взаємин у цьому віці передбачає спочатку 

встановлення приятельських стосунків на основі спільних інтересів, 

визначення змісту "Я", самопізнання, а згодом формування 

емоційної прив'язаності, закріплення навичок соціальної взаємодії. 

Важливим чинником підліткової дружби є подолання самотності. 

Спочатку актуальними є дружні взаємини з представниками своєї 

статі, до кінця підліткового віку може розгорнутися дружба з 

протилежною статтю. 

Для підлітка дуже важливо мати референтну групу, цінності 

якої він приймає, на чиї норми поведінки і оцінку він орієнтується. 

Егоцентричність дружніх взаємин підлітків проявляється у 

надмірній критичності до друга та лояльності до себе. Для цього 

віку характерною є висока чутливість до оцінки товаришів, яка 

може вступати в конфлікт з оцінкою дорослих. 

Таким чином, спілкування з оточуючими, а зокрема 

значимими дорослими і ровесниками, є найбільш важливою 

стороною життя підлітків, умовою їх особистісного становлення. 
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Сучасні психологічні дослідження показують, що розвиток 

соціального інтелекту має без заперечне значення саме у 

підлітковому віці. Вдалі міжособистісні стосунки формуються на 

основі розвитку у них даного конструкту. Соціальний інтелект 




